
Velevýdrap  
do skokanského můstku

6. února 2016 od 13 hodin
Areál skokanských můstků Jiřího Rašky

FR
EN

ŠT
ÁT

SK
Ý

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný

ÚNOR 2016 • Cena 5 Kč

FR
EN

ŠT
ÁT

SK
Ý

Velevýdrap  
do skokanského můstku

6. února 2016 od 13 hodin
Areál skokanských můstků Jiřího Rašky



2

ÚNOR 2016AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Na slovíčko…

Nový rok 2016 jsme ve městě začali slavnostněji než jiné roky, otevřeli jsme opra-
vený a zmodernizovaný Dům kultury. Nyní probíhá stěhování Městského kulturního 
střediska a především pak Městské knihovny, drobné dokončovací práce a na jaře nás 
potom čekají úpravy okolního terénu. Tak ať se nám v něm líbí, ať v něm trávíme pří-
jemné chvíle a ať nám dobře slouží další desítky let. 

V  měsíci únoru se sejde na  svém zasedání zastupitelstvo města a  bude projedná-
vat plán investic a oprav pro letošní rok. Stejně jako rada města bude také schvalovat 
dotace na činnost a aktivity z rozpočtu města. Připomínám, že pro letošní rok zastu-
pitelstvo schválilo celkem 2,5 mil. korun určených na  veřejnou podporu. Ve  čtyřech 
pracovních skupinách nyní společně pracujeme na novém strategickém plánu rozvoje 
města na dalších deset let, který by měl stanovit hlavní priority. V lednu se uskutečnilo 
první veřejné projednávání s občany a v březnu nás čeká druhé. 

A co nás ještě nejvíce zaměstnává? Na úřadě se rozbíhají některé organizační změ-
ny, připravujeme program zastupitelstva, pracujeme na  přípravě projektů řešících 
možné zajištění budoucího bruslení, vybudování cyklostezky, kanalizace na  Kopané 
nebo zateplování dalších objektů v  majetku města. Čekáme na  rozjezd kotlíkových 
dotací, k jejichž podpoře jsme se jako město přihlásili, nebo na dotace k pořízení do-
mácích kompostáren.  Zapojujeme se do monitoringu kraje v zabezpečení zásobování 
vodou a řešení případného dopadu klimatických změn.

Aktuálně jsme reagovali na informace o záměrech státu v souvislosti s možným pře-
vzetím Dolu Frenštát. Společně se starostou Trojanovic jsme požádali o jednání hejt-
mana Moravskoslezského kraje a  ministra průmyslu a  obchodu, abychom za  účasti 
dalších představitelů samospráv, kterých se dotýká dobývací prostor, byli informování 
o záměrech státu v případě převzetí dolu státem.

V životě města jsou však i příjemné záležitosti. V sobotu 6. února zveme veřejnost 
na další ročník Raškohrátek  do skokanského areálu Jiřího Rašky na Horečkách, kde 
si mimo jiné připomeneme jeho nedožité 75. narozeniny. V únoru k nám opět zavítají 
cestovatelé z domova i ze světa, kteří se ve dnech 12.-13. února setkají na svém tradič-
ním srazu a Horobále v Domě kultury.

Školáci obdrží pololetní vysvědčení, čekají je pololetní a  jarní prázdniny. Tak ať si 
všichni užijí zimních sportů, radovánek, společenských zábav, plesů a karnevalů. Ma-
sopust je ještě daleko.

A ještě na jedno slovíčko závěrem!
Rozvíjíme a zkrášlujeme naše město a na druhé straně je mezi námi pořád mno-

ho těch, kterým na pořádku, čistotě a vzhledu  nezáleží. Podívejte se pozorně na okolí 
některých popelnic a kontejnerů. Stydět by se měli ti, kteří jsou pohodlní hodit odpad 
tam, kam patří, kteří si zřejmě neumí přečíst, na co je daný kontejner určen, nebo ti, 
kteří  s klidem položí vedle odpad, který patří do sběrného dvora, ale i ti, kteří si neukli-
dí po svém pejskovi. Však on to přece někdo uklidí! Ale kdo???

Pohodové únorové dny vám všem přeje 

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Dům kultury si přišly prohlédnout  stovky lidí

Den rodiny oslaví město výstavou
MěKS a  odbor sociálních věcí ve  spolupráci s  fren-

štátským muzeem a Městskou policií vás srdečně zvou  
16. února na unikátní interaktivní výstavu s názvem Ob-
razy rodičovství, která je uspořádána v rámci Mezinárod-
ního dne rodiny. 

Současná situace ve společnosti, kde klesá vědomí hodno-
ty mateřství a otcovství, vedla k myšlence vytvořit interaktivní výstavu pro ce-
lou rodinu s příhodným názvem Obrazy rodičovství. Výstava ukazuje změny, 
ke kterým dochází v těle a psychice matky i otce v souvislosti s jednotlivými 
fázemi rodičovství, a jejich význam pro rodiče i dítě. Tuto skutečnost odhalují 
jednotlivé expozice patnácti velkoformátových fotografií zachycující rodin-
né vazby. Výstava bude zahájena slavnostní vernisáží v úterý 16. února 2016 
v 17 hodin ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm. K vidění bude 
v těchto prostorách do 17. března 2016 v rámci otevírací doby muzea.  

Zuzana Kalinová

Tříkrálový koncert v horním 
kostele se těšil velkému zájmu

Na  tři stovky návštěvníků zaplnily v  sobotu 9. ledna prostor kostela sv. 
Jana Křtitele. Tradiční Tříkrálový koncert, který uspořádala Muzejní a vlas-
tivědná společnost ve  spolupráci s  frenštátským muzeem, se těšil velkému 
zájmu publika. 

V hodinovém vystoupení zazpívali mladí zpěváci a hudebníci ze souborů On-
dřejníček z Kunčic pod Ondřejníkem a Valášek z Kozlovic. Slovem a hrou na píš-
ťalu program doplnil Marian Friedl, na  dudy zahrál Vlastimil Bjaček. Výtěžek 
z koncertu ve výši 7 174 Kč byl věnován Charitě Frenštát p. R.

Martin Trubač
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Kristýnka je první dítě roku
První občánek města je každoročně sle-

dovanou událostí. Ve  Frenštátě pod Rad-
hoštěm se jako první narodila 4. ledna 2016 
Kristýnka Gengelová, která byla společně 

s rodiči pozvána 26. února do obřadní síně 
frenštátské radnice, aby zde na památku do-
stala zlatý přívěšek se znakem města.  

-red-
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Až do 4. ledna letos Frenštát p. R. čekal na svého prvního občánka. Kristýnka Gengelová se 
narodila čtvrtý den nového roku ve Frýdku-Místku

Tradiční Tříkrálový koncert v kostele sv. Jana Křtitele byl pro všechny návštěvníky velkým hu-
debním zážitkem
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Starostové chtějí  
jednat s krajem o Dole Frenštát

Starostka města Zdeňka Leščišino-
vá zaslala dopis hejtmanovi Morav-
skoslezského kraje Miroslavu Nová-
kovi, v  němž ho požádala o  setkání. 
„Rádi bychom se od  představitelů 
kraje dozvěděli, jaké jsou představy 
o  budoucnosti dolu v  případě, že ho 
převezme stát,“ uvedla starostka. 
Starosta Trojanovic Jiří Novotný se 
obrátil přímo na  ministra průmyslu 
a obchodu Jana Mládka se stejnou žá-
dostí. „Také potřebujeme řešit otázky 
týkající se návazných majetků, o které 

se OKD nestará, ale prostřednictvím 
kterých blokuje rozvoj regionu – do-
bývací prostor Frenštát, inženýrské 
sítě, komunikace apod.,“ doplnil sta-
rosta Trojanovic. Z  vyjádření obou 
starostů vyplývá, že se může jednat 
o zlomový krok v porevolučním vývo-
ji, kdy se stát může konečně vyrovnat 
s  minulostí, rozumně zakonzervovat 
důl a nechat na budoucích generacích, 
aby se rozhodly, jak s bohatstvím pod 
zemí naloží. 

-red-

Dotační programy  
dostaly nová pravidla

Frenštát částečně změnil pravidla pro poskytování finančních prostředků z  rozpočtu 
města prostřednictvím dotací, grantů a darů jednotlivcům, organizacím, spolkům. Systém 
dotačních programů, který v současné době vešel v platnost sjednocuje pravidla pro poskyto-
vání dotací. „Touto změnou oproti předchozím rokům se město snaží harmonizovat a zpře-
hlednit vypisování dotačních titulů, aby jejich potenciální uživatelé nemuseli složitě pátrat 
po  možnostech podpory městem,“ uvedla starostka města Zdeňka Leščišinová. Celková 
výše finančních prostředků připravených k  rozdělení mezi žadatele byla schválena ve  výši 
2 400 000 korun. Město poskytne tyto finanční prostředky ve čtyřech programech - Podpora 
sportovní a  tělovýchovné činnosti, Podpora činnosti v  oblasti kultury a  cestovního ruchu, 
Podpora zájmové a vzdělávací činnosti, ochrany životního prostředí a Podpora činnosti v ob-
lasti péče o zdraví, sociální péče a prevence kriminality. Dále pak mohou zájemci požádat 
o dotaci individuální či dotaci formou vyrovnávací platby na poskytování sociálních služeb. 
O dotace na jednorázové akce je možné požádat 2x ročně (další termín je 30. 5.). O dotaci či 
grant je třeba zažádat písemně na předepsaném formuláři. Ty si zájemci mohou vyzvednout 
na recepci úřadu, odboru vnějších vztahů, či stáhnout na www.mufrenstat.cz. 

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Na radnici  
bude kontaktní místo  
finančního úřadu

Ve dnech 7. a 9. března 2016 bude v  budově radnice ve Frenštátě pod 
Radhoštěm zřízeno kontaktní místo Finančního úřadu pro Moravskoslezský 
kraj, územní pracoviště v Kopřivnici pro příjem přiznání k daním z příjmů 
za rok 2015.

datum úřední hodiny

7. března 2016 8.00 až 12.00 13.00 až 17.00

9. března 2016 8.00 až 12.00 13.00 až 17.00

Na recepci MěÚ Frenštát p. R. jsou k dispozici tiskopisy pro daňová přiznání.

Ivana Obšilová,
vedoucí odboru financí a rozpočtu

Přístavba hasičské zbrojnice je hotová.  
Pracuje se v interiéru a probíhají práce na fasádách

Blíží se termín  
podání ročního hlášení odpadů

Odbor životního prostředí MěÚ upozorňuje, že do 15. února 2016 je jako každoročně 
povinností původců odpadů (fyzických osob oprávněných k podnikání a právnických osob) 
podat hlášení o produkci a nakládání s odpady za kalendářní rok 2015. Povinnost se týká 
osob, které při své činnosti v průběhu roku 2015 vyprodukovaly nebo nakládaly s více než 
100 kg nebezpečných odpadů nebo s více než 100 t ostatních odpadů. Hlášení je možné po-
dat pouze elektronicky prostřednictvím Integrovaného systému plnění ohlašovacích povin-
ností – na portálu www.ispop.cz.

Eva Spurná,  
vedoucí odboru životního prostředí

Hasičská zbrojnice prochází rozsáhlou rekon-
strukcí. „Hodnota zakázky je sedm a půl milionu ko-
run, z toho tři a půl milionu je uhrazeno z účelové do-
tace Moravskoslezského kraje,“ uvedl Jan Janotka, 

referent odboru investic a rozvoje. Koncem roku byla 
dokončena hrubá stavba. V těchto dnech Severomo-
ravská stavební společnost z Nového Jičína intenziv-
ně pracuje v interiéru a probíhají práce na fasádách.  

„V přízemí se buduje nová dílna a nad garážemi 
vznikla nová společenská místnost, kde se bude 
scházet kroužek mladých hasičů,” doplnil Zbyněk 
Vágner, velitel frenštátských hasičů.                        -ave-

Celý objekt bude zateplen a opatřen novou fasádou V interiéru se provádí montáž dělících příček, elektroinstalace a rozvody topení

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORU PLATNÁ OD 1. 12. 2015

1. 12. – 28. 2.   Zimní provoz
Pondělí - Pátek 6.00 – 16.00
Sobota 8.00 – 12.00

1. 3. – 30. 11.   Letní provoz
Pondělí - Pátek 6.00 – 17.00
Sobota 8.00 – 12.00

Starostové města Frenštát pod Radhoštěm a obce Trojanovice se obrátili 
na kraj. Chtějí jednat o možném převzetí Dolu Frenštát státem, o kterém se 
dozvěděli z médií ve čtvrtek 14. 1. 2016.
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FRENŠTÁTSKÉ STÍNY
• Drogy a alkohol za volantem
Silniční kontroly prováděné fren-

štátskými policisty odhalují stále čas-
těji neukázněné řidiče, kteří ohrožují 
ostatní účastníky silničního provozu. 
Posledními jsou dva muži a jedna žena, 
u kterých byl během jízdy zjištěn alko-
hol a drogy.

• První z nich je 28letý muž, kterého 
ve vozidle Fiat Punto kontrolovali poli-
cisté na  Záhuní. Testem na drogy u něj 
zjistili užití marihuany, což potvrdil 
také odborný posudek. 

• Druhého zastavili v Martinské čtvr-
ti v noci 12. 1. 2016 s více jak 2 promile-
mi alkoholu v krvi. 

• Poslední je 26letá žena ve  Škodě 
Felicii zastavená policisty na ul. Horní, 
krátce před 23. hodinou s  naměřenou 
hladinou alkoholu překračující 1 pro-
mile.

Několik dalších, průměrně dva 
do  týdne, kontrolovaných řidičů čeká 
na odborné vyjádření k zjištění přesné 
specifikace drog v těle. 

• Na Horečkách vykradli auta
Na Horečkách vyšetřují policisté krá-

deže věcí zanechaných v  automobilech, 
a to na parkovišti u „Staré Vlčiny“. 

Koncem roku vykradli zloději auta 
zaparkovaná před „Starou Vlčinou“. 
Majitelé automobilů nechali své osobní 
věci na  sedadlech. Zloděj využil jejich 
nepřítomnosti a  způsobil jim téměř 
40tisícovou škodu. Odcizené kabelky, 

mobilní telefony, platební karty i finan-
ce si odnesl pachatel s  sebou. Majite-
lům zůstala pouze škoda na  vozidlech 
a  starosti s  blokací platebních karet, 
vyřizování nových dokladů.   

• Muž napadl svou manželku
S  podezřením ze spáchání přečinu 

výtržnictví prověřují frenštátští policisté 
28letého muže, který napadl svou man-
želku. Po slovní rozepři v jednom z barů 
do ní strčil, následkem čeho upadla tak 
nešťastně, že si měla způsobit zranění 
s dobou léčení překračující 25 dní.  Ag-
resivní manžel byl za podobné jednání 
již v  minulosti odsouzen Okresním 
soudem v Novém Jičíně k 300 hodinám 
obecně prospěšných prací.  Jaký trest 
dostane, rozhodne soud.

• Syn okradl svou matku
Z  neznámého zloděje telefonu se vy-

klubal 40letý syn. Policisté prověřovali 
oznámení krádeže mobilního telefonu 
z  frenštátského bytu 70leté ženy. Ná-
sledujícího dne byl pachatel zjištěn. 
Telefon jí měl odcizit její syn, který již 
v  minulosti byl právoplatně odsouzen 
za majetkovou trestnou činnost. I když 
se nejednalo o  škodu dosahující trest-
ného činu, měla tato krádež v přestup-
kové hodnotě vliv na právní kvalifikaci 
trestného činu. Tohoto jednání se již 
dopustil opakovaně, a  to i  přesto, že 
byl za podobné jednání již v minulosti 
pravomocně odsouzen.                      -red-

Na poliklinice se otevírá  
nová ordinace praktického lékaře

Společnost Dům lékařů, a.s. ote-
vřela na  poliklinice ve  Frenštátě 
pod Radhoštěm zcela novou ordi-
naci praktického lékaře, kde ordi-
nuje MUDr.  Michal Chrenko, při-
čemž jeho odborným garantem je 
MUDr.  Vladimír Maňásek. Tato or-
dinace přijímá, tedy registruje nové 
pacienty. 

Zájemci se mohou dostavit a požá-
dat o registraci v době ordinačních ho-
din, tj. ve dnech: pondělí, úterý, čtvrtek 
a  pátek v  době od  7.30 do  12.30 ho-

din, ve středu potom v době od 12.00 
do  18.00 hodin. Bližší informace lze 
získat i  telefonicky (tel. 733 691 768) 
buďto přímo u MUDr. Michala Chren-
ka nebo jeho zdravotní sestry Šárky 
Cachnínové, DiS. Tato ordinace má 
uzavřeny příslušné smlouvy se všemi 
zdravotními pojišťovnami, k  dispozi-
ci je komplexní přístrojové vybavení, 
například EKG, měření ABI indexu, 
Oxymetr, TK Holter.

DOFRA, s. r. o., 
správce budovy polikliniky

Ve Frenštátě funguje výjezdní  
poradna Sdružení obrany spotřebitelů

Také v roce 2016 se můžete každou druhou středu v měsíci v době od 13.00 
do 17.00 hodin přijít poradit na živnostenský odbor.  Sdružení obrany spotře-
bitelů Moravy a Slezska, z. s., zde poskytuje občanům poradenství a základní 
informace o reklamačním řízení, o délce záruční doby, lhůtě k vyřízení rekla-
mace, o podmínkách odstoupení od smlouvy apod. Pomáhá spotřebitelům 
získávat znalosti o spotřebitelských právech a umožňuje jim konzultovat spo-
třebitelské problémy. Výjezdní poradna je k dispozici v prostorách Městské-
ho úřadu Frenštát pod Radhoštěm, odbor živností a přestupků, 1. nadzemní 
podlaží přístavby Javorník. Základní poradenství je klientům poskytováno 
zdarma. 

Jana Lacinová

Rozšíření ordinačních hodin

MUDr. Marcela Sýkorová
Rožnovská, Frenštát pod Radhoštěm
Telefon +420 556 839 130
Ordinační hodiny:
Pondělí	 12.00	 -	 18.00 ordinace
Úterý	 6.30	 -	 7.30 injekce	 7.30	 -	12.30 ordinace
Středa	 6.30	 -	 7.30 odběry, injekce   	 7.30	 -	11.00 ordinace
Čtvrtek	 6.30	 -	 7.30 odběry, injekce	 7.30	 -	11.00 ordinace
Pátek	 6.30	 -	 7.30 odběry, injekce	 7.30	 -	   9.30 ordinace

Řidič lákal dítě  
do auta, policie více střeží školy

Policisté z obvodního oddělení policie Frenštát pod Radhoštěm se v sou-
časné době zabývají případem, kdy neznámý muž  lákal děti před základní 
školou Záhuní do auta.

 Vladimíra Pražáka, vedoucího 
obvodního oddělení Frenštát p. R., 
jsem se zeptala: Ve městě se šíří zprávy, 
že děti před školou fotí a láká do auta 
neznámý člověk. Můžete nám k tomu 
říct něco bližšího?

Mohu potvrdit, že skutečně policie 
obdržela  v polovině ledna od ředitele 
ZŠ Záhuní  informaci o tom, že ne-
známý muž měl gesty naznačovat dě-
tem, ať nastoupí do vozidla a zároveň 
měl z vozidla i vystoupit. Určitě bych 
nepotvrdil informaci, že policie pro-
věřuje případ focení  či napadení žáků 
základních škol. Ihned po obdržení 
oznámení jsme informovali ředitele 
všech základních škol na území Ob-

vodního oddělení Frenštát pod Rad-
hoštěm (Frenštát p/R, Trojanovice, 
Tichá, Lichnov a Veřovice) a uspořá-
dali besedy s žáky prvního stupně ZŠ 
Záhuní. Na případu spolupracujeme 
se strážníky městské policie a specia-
listy ze služby kriminální policie a zá-
roveň provádíme pravidelné kontroly 
v okolí škol. Závěrem bych rád uvedl, 
že policie popsanou situaci v žádném 
případě nepodceňuje. Je si vědoma cit-
livosti případu a podniká všechny kro-
ky k tomu, aby zjistila totožnost osoby, 
která se vyskytla v blízkosti základní 
školy.	

Romana Stejskalová

Vyhořel byt na Dolní ulici
Škodu za milion korun způsobil v sobotu 23. ledna před čtvrtou hodinou 

ranní požár bytu v pátém patře panelového domu na Dolní ulici.

Ke zranění nedošlo, ale více než třicet obyvatel domu muselo být evakuováno 
do bezpečí. „Požár, který zaměstnal hasičské jednotky z Nového Jičína a Frýd-
ku-Místku, Frenštátu pod Radhoštěm, Trojanovic, Kunčic pod Ondřejníkem a 
Kopřivnice, dostali hasiči pod kontrolu za půl hodiny po svém příjezdu,“ řekl 
mluvčí Moravskoslezských hasičů Petr Holub.

Romana Stejskalová

Hasiči po příjezdu na místo zjistili, že hoří v jednom z pokojů bytu v pátém podlaží šestipat-
rového panelového domu. Pomocí vodního proudu dostali požár pod kontrolu za půl hodiny, 
dohašování jim zabralo další hodinu a půl 
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Turistické informační centrum od ledna spravuje město
Zhruba měsíc provozu pod hlavičkou města Frenštát pod Radhoštěm má 

za sebou Turistické informační centrum (TIC). „Naší snahou je, aby klienti 
změnu provozovatele pokud možno nepocítili. Samozřejmě zcela se tomu 
vyhnout nedalo. První lednový týden jsme měli zavřeno, což jsme využili 
k malování, úklidu a přípravě prostor,” popisuje Iva Vašendová, nová vedou-
cí odboru vnějších vztahů, pod které Turistické informační centrum patří.

 Paní Vašendová, můžete předsta-
vit nový odbor?

Práce odboru vnějších vztahů by 
se dala rozdělit do  tří základních čás-
tí. První je oblast vztahů k  veřejnosti 
a  médiím, jejímž hlavním cílem je 
přiblížení činnosti města občanům. 
Koncepci tiskových a  publicistických 
činností chceme nastavit tak, aby 
byla veřejnost co nejvíce informována 
o dění na úřadě a ve městě. Další je ob-
last partnerských vztahů města. Zde 
bychom se zaměřili na  podporu a  or-
ganizování vzájemných výměn dětí 
např. formou školních výletů, účasti 
na  sportovních soutěžích, ale i  seni-
orů, organizování společných výstav, 
koncertů, workshopů. A v neposlední 
řadě je naším cílem podporovat ces-
tovní ruch a propagaci města. A to jak 
formou výstav, veletrhů, informačních 
a  propagačních materiálů, ale i  měst-
ského informačního a  orientačního 
systému. Sem spadá i zajištění chodu 
TIC. Mimo to budeme zpracovávat 
žádosti o dotace, granty a dary posky-
tované městem a  zajišťovat uzavírání 
smluv s úspěšnými žadateli. 

 Co nabízí Turistické informační 
centrum?

Z  pohledu běžného návštěvníka 
nabízí např. možnost získání map, 
turistických průvodců, propagačních 
a  upomínkových předmětů, jízdních 
řádů, podávání informací. Nabízí fak-
tickou pomoc při hledání a zajišťování 
ubytování, stravování a dalších služeb 
na  území města, dává doporučení 
a  poskytuje informace o  zajímavos-
tech a  významných místech ve  městě 
a okolí. Pracovnice pravidelně aktuali-
zují i webové stránky www.frenstatpr.
cz. Informace poskytují i  prostřed-
nictvím e-mailu ic@mufrenstat.cz 
a  telefonu 556  836  916. Dále nabízí 
služby, jako je kopírování, skenování 
a připojení na internet. Samozřejmos-
tí je prodej map a publikací. Novinkou 
v prodeji je Výroční turistická známka 
k 75. výročí narození Jiřího Rašky. Po-
stupně bude opět nabízet a rozšiřovat 
předprodej vstupenek a jízdenek. 

 Jaká je provozní doba?
Provozní doba zůstává v  této chvíli 

nezměněna. Od  pondělí do  pátku je 

Turistické informační centrum otevře-
no od 8.30 do 17 hodin, v sobotu pak 
dopoledne od  8.30 do  11.30 hodin. 
V  budoucnu bychom však rádi měli 
otevřeno i  déle, o  víkendech, svátcích 
a  při konání významných kulturně-
-společenských a  sportovních akcích 
ve městě.

 Jaké změny čekají TIC?
V  těchto dnech ještě dokončujeme 

změny v interiéru a všechny potřebné 
kroky související se změnou provozo-
vatele. Doufáme, že se časem podaří 

zajistit a  připravit nové prostory TIC, 
které nám zároveň umožní nabídnout 
například pořádání malých výstav, 
prezentací či besed. Rádi bychom na-
bídli i  více průvodcovských služeb, 
např. komentované procházky měs-
tem a  okolím. Rádi bychom se také 
podíleli na  vytvoření nové „značky“ 
města a  s  ní spojené komunikační 
a marketingové strategie. 

Děkuji za rozhovor
 Romana Stejskalová

Nová vedoucí odboru vnějších vztahů Iva Vašendová (uprostřed), vlevo Karolína Ďatková, 
vpravo Patricie Pustějovská, pracovnice informačního centra

Začne se na jaře opravovat Libušín?
Dne 8. ledna 2016 byla na účtu veřejné sbírky na Libušín překonána hra-

nice 10 milionů korun. „Vážíme si zájmu jednotlivců, podnikatelských sub-
jektů, obcí i krajů,” uvedl Jindřich Ondruš, ředitel Valašského muzea v pří-
rodě v Rožnově pod Radhoštěm, které je správcem památky. 

 Pane řediteli, v lednu se uskuteč-
nilo druhé výběrové řízení na dodava-
tele.  Kdy se začne stavět?

Děláme vše pro to, aby se stavět za-
čalo už na jaře. Záleží však na počasí, 
protože na  stavbu musí být použity 
stromy pokácené v  zimě. Začátkem 
února budeme znát dodavatele stavby 
a  poté, pokud se nevyskytnou žádné 
další překážky, můžeme začít s přípra-
vou dřeva, které nám darují Lesy ČR. 
Muzeum chce při obnově Libušína po-

stupovat tradičními způsoby a  použít 
tradiční materiál, také proto bylo zvo-
leno dřevo ze stromů z regionu, které 
rostou ve  výšce nad 500 metrů nad 
mořem. Děláme vše pro to, abychom 
zahájili stavbu letos, ale musíme být 
připraveni také na variantu, že se dře-
vo vytěží až další zimu a stavba začne 
o rok později. 

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Kalendář plesů 
12. února 2016 tradiční ples  
SPŠEI od 19 hodin
V aule školy a přilehlých prostorách.
S představováním maturantů tříd E4A, 
E4B a T4A.

13. února 2016 Horobál, 19 hodin, 
velký sál DK
XXIII. ročník celostátního srazu 
příznivců cestování. 
Předprodej vstupenek v kanceláři DK  
a v TIC města. 

26. února Ples Hotelové školy  
od 19 hodin
V prostorách Hotelové školy, předpro-
dej vstupenek zajišťuje škola.
Vstupenka s místenkou 150 korun.

26. února Hasičský ples Trojanovice
Hotel Beskyd. Předprodej: Petr Kaňa 
736 412 000

Masopust  
ve Valašském muzeu

Masopustní veselí začne v  rožnovském 
Valašském muzeu v  přírodě v  sobotu  
6. února od 9 hodin v Dřevěném městečku. 

Návštěvníci se mohou těšit na masopust-
ní obchůzky z  Valašska v  podání souborů 
Javořina a  Soláň, na  vystoupení slovenské 
Limbory, nebo dechovky Záhořané z  Pro-
střední Bečvy. Na  15. hodinu je připraven 
program pochovávání basy v podání soubo-
ru Radhošť. Více na: http://www.vmp.cz/cs/
uvod/kalendar-akci/masopust.html.

-red-

S pohádkou přijede 
pražské Divadlo Krapet 

Především menším dětem je ur-
čeno představení Zahrada, které 
je připraveno na 23. února v 8.30  
a 10 hodin ve frenštátském kině. 

Vstupné 50 korun.                        
 -red-
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

OBRAZY RODIČOVSTVÍ 
Výstava k 20. výročí Dne rodiny.
Vernisáž výstavy úterý 16. února 2016 v 17.00 hodin  ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Výstavu pořádá město Frenštát p. R. Výstava potrvá do 17. března 2016.

ČTVRTEČNÍCI: INVAZE V NAŠÍ PŘÍRODĚ
Problematika nepůvodních druhů rostlin a živočichů vyskytujících se v České republice.
Přednáší Petra Mičková a Markéta Máchová, odborné pracovnice Muzea Novojičínska.
Ve čtvrtek 11. února 2016 v 17.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vstupné: 30 korun

ANI LIŠKA, ANI VLK
Šakal obecný a další psovité šelmy v naší přírodě – program pro žáky MŠ, ZŠ a SŠ.
Žáci si detailně prohlédnou dermoplastické preparáty šakala obecného, vlka, lišky obecné 
a psíka mývalovitého a seznámí se s jejich biologií i ekologií. Program nabízíme ve třech varian-
tách - pro žáky MŠ, ZŠ a SŠ. Termín: 2. - 26. února 2016 (v čase otevírací doby mimo neděli)
Vstupné: 30 korun
Účast na programu rezervujte na tel. 553 034 040
e-mail: muzeumfrenstat@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00-12.00, 13.00-16.00, neděle 9.00-15.00, sobota zavřeno 
www.muzeum-frenstat.cz

Stanislav Raška  
propadl kouzlu akordeonu

Vznešeně akor-
deon, lidově tahací 
harmonika, slango-
vě držky - v těchto 
slovech je obsaže-
no rozpětí funkcí, 
v nichž se nástroj, 
jehož dějiny nejsou 
staré ještě ani dvě stě 
let, uplatňuje na ulici 
i koncertním pódiu. 
Do jeho zvuku se 
můžeme zaposlou-
chat 27. února od 
17 hodin v malém sále Domu kultury, kde vystoupí trojanovský rodák Stanislav 
Samuel Raška (23), student Ježkovy konzervatoře, hudebník a pedagog. Na jeho 
koncertě zazní díla vážné hudby, jazzu, francouzské valčíky i židovská a skotská 
hudba. Rezervace míst v informačním centru, vstupné dobrovolné. 

-red-

Přednáška o Transsibiřské magistrále
Cestopisná přednáška o  Transsibiřské 

magistrále je připravena na  sobotu 20. 
února 2016 od 15 hodin v klubovně Domu 
kultury. Přijměte pozvání na  neobvyklé 
místo pro nás tak velmi vzdálené. Bude za-
jímavé poznávat, jak se směrem na  východ 
mění krajina, kultura a s ní i přívětivost lidí. 

O zážitky se s námi podělí slovem i obrazem 
Vítězslav Vurst, dlouholetý pracovník nada-
ce ADRA, spolutvůrce Ceny Michala Velíška 
a  v  současné době předseda Asociace ne-
mocničních kaplanů. Vstupné dobrovolné. 
Případné informace Hana Smělá, 777 002 
918, h.smela@post.cz                                         -red-
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Těšínské zahraje Čechovovy Tři sestry
Existuje několik pilířů, na  kterých stojí 

světová dramatická tvorba. Jedním z nich je 
Anton Pavlovič Čechov. Jeho hry jsou sou-
částí repertoáru většiny světových divadel 
a mají své stálé místo i na českých scénách. 

A  proč jsou stále aktuální? Protože se 
dotýkají těch nejpodstatnějších lidských 
vlastností a nepostrádají i humor. K nejhra-
nějším patří Tři sestry, hra o  ženách, které 
se snaží najít smysl svých životů. Nestačí 
jenom snít, je třeba najít odvahu sny usku-
tečnit. Hru, kterou soubor uvede ve  čtvrtek 
18. a v pátek 19. února od 19.00 hodin, reží-
rovala mladá režisérka Simona Nyitrayová, 
která se našim divákům představila adapta-
cí románu Jana Eyrová. Předplatné zajišťuje 
knihkupectví Globus, s. r. o., nebo pokladna 
před představením. 

-red- 

Masopust, končiny nebo fašank

Velký pohádkový karneval

V sobotu 13. února v 9 hodin vyjde masopustní průvod od Astry a za zvuku 
dechové muziky projde až na frenštátské náměstí, kde už budou připraveny stán-
ky s dobrotami a končinovými specialitami. Zde také proběhne soutěž o nejlepší 
masku. Fašankové pásmo zatančí folklórní soubor Sedmikvítek. 

Jiří Hauser

 25. 2. v 17 hodin malý sál DK,  
přednáška Kamily Petruškové 
Jak žít bez lepku - rady a zkušenosti

Edita Golová, 
vedoucí knihovny

Krátce z knihovny
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V  neděli 21. února se koná ve  velkém 
sále Domu kultury tradiční setkání masek. 
Návštěvníci se mohou těšit na pohádkovou 

tombolu, soutěž o  nejpovedenější masku, 
tanec, hry a občerstvení. 	

-red-
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Tři sestry uvede soubor ve čtvrtek 18. a v pátek 19. února v 19.00 hodin

ZUŠ Frenštát p. R. 

Středa 10. 2. 2016, sál ZUŠ 17 hodin
VientoMarero duo

 Michaela Kuřavová – flétna,  
Jiří Meca - kytara

Čtvrtek 18. 2. 2016, sál ZUŠ 17 hodin
7. koncert žáků

Vladimír Vondráček,  
ředitel ZUŠ
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Ani liška, ani vlk
Loni v červnu byla v Hukovicích na No-

vojičínsku zastřelena samice šakala obec-
ného.  Poté, co byl zaznamenán na  Vi-
zovické vrchovině a  v  okolí Ždánického 
lesa, jde o  další prokázaný výskyt šakala 
na  Moravě. Tělo šelmy získalo Muzeum 
Novojičínska, p.  o., takže od  loňského 
roku jsou jeho zoologické sbírky oboha-
ceny i o dermoplastický model šakala. 

V měsíci únoru 2016 bude vypreparova-
ný šakal (spolu s  termoplastickými modely 
vlka, lišky obecné a  psíka mývalovitého) 
zapůjčen do  našeho muzea. Představíme 
tak veřejnosti čtyři psovité šelmy, s  nimiž 
se můžeme setkat v  naší přírodě. Pro školy 
jsme při této příležitosti připravili program 
Ani liška, ani vlk. Ve  třech variantách (pro 

MŠ, ZŠ a  SŠ) způsobem odpovídajícím 
věku žáků přibližuje biologii a ekologii zmí-
něných zvířat. Účast na programu je možno 
zarezervovat prostřednictvím e-mailu: mar-
tin.trubac@muzeumnj.cz nebo telefonicky: 
553 034 040.

Problematice pronikání nepůvodních 
druhů na naše území bude věnováno i úno-
rové čtvrtečnické setkání. Dne 11. února 
2016 v 17 hodin v podkroví muzea se koná 
přednáška Invaze v  naší přírodě, v  rámci 
které budou přednášet odborné pracovnice 
Muzea Novojičínska  Petra Mičková a Mar-
kéta Máchová.

Více informací na  www.muzeum-fren-
stat.cz

Martin Trubač

Azylová ubytovna  
nabízí nocleh zdarma

Azylová ubytovna Na Nivách, která je součástí frenštátského Střediska sociálních slu-
žeb MěÚ, začala v mrazivých dnech a nocích nabízet možnost bezplatného přenocování 
lidem bez domova. K tomuto účelu je i v letošním roce připravena kulturní místnost uby-
tovny, která je vybavena čalouněnou sedací soupravou s křesly a kuchyňskou sedačkou. 

„Připraveny máme i matrace, polštáře a přikrývky,“ uvedl Miroslav Vavřík, vedoucí azylové 
ubytovny. Zájemcům o tuto službu jsou pracovníci azylové ubytovny připraveni poskytnout 
bezplatně čaj, kávu či instantní polévku. „Část těchto potravin poskytla Charita Frenštát, 
za což velmi děkujeme,“ doplnil Vavřík. V prostorách ubytovny mohou zájemci rovněž využít 
sprchový kout s teplou vodou. Při prvních mrazech využili tuto službu čtyři lidé. Maximální 
kapacita ubytovny pro takovéto přenocování je 8 osob. „Noclehárna je běžně otevřena od 18 
do 7 hodin, v případě třeskutých mrazů či jinak nepříznivých povětrnostních podmínek je 
možné přijít i dříve a zůstat déle,“ dodal Miroslav Vavřík.

-red-

Místnost je vybavena čalouněnou sedací soupravou s křesly a kuchyňskou sedačkou
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Přispěli jste letos na Tříkrálovou sbírku?

Výtěžek sbírky je určen na podporu 
péče o sociálně slabé rodiny a na roz-
voj paliativní péče. Poděkování patří 
těm, kteří přispěli na Tříkrálovou sbír-

ku a také koledníkům, bez nichž by se 
tato sbírka nemohla realizovat. 

Za Charitu Frenštát p. R. 
Anna Čechová

Ulicemi Frenštátu prošlo 7 králů a královen rozdělených do 2 skupinek. Celkem bylo pro 
Frenštátsko připraveno 103 pokladniček
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Na Valašském bále  
zvolili krále a královnu plesu

„Ještě zavázat krpce a rychle na slavnostní nástup,“ takový zazněl povel těsně před 
14. hodinou v sobotu 9. ledna v šatně auly Gymnázia a SPŠEI. Ne všichni z vás by tomu 
rozuměli, ale cérkám a ogarům z Valašského souboru Sedmikvítek, který tento den po-
řádal Dětský valašský bál, to bylo jasné.

Chvíli poté už sálem zněla melodie staro-
dávného a  krojované děti z  obou dětských 
skupin Sedmikvítku nastoupily na  sál. 
V  krátkých vystoupeních předvedly obě 
skupiny ukázky z toho, co se od září naučily, 
a pak se už jen tancovalo, soutěžilo, zpívalo 
anebo se hrály hry. Soutěže braly děti velmi 
vážně. Nakonec se králem a královnou bálu 
stali Kristýna Kociánová a  Milan Bordov-
ský. Mezi předškolními dětmi byli králov-
skou dvojicí Andrea Bartoňová a  Andreas 

Karoly. Dalšími úspěšnými tanečníky byli 
Elen Mlčoušková a Filip Bordovský spolu se 
sourozenci Anežkou a Honzou Butorovými. 
Maminky připravily bohaté občerstvení, 
a tak nikomu na bále nic nechybělo. Úspěš-
né odpoledne bylo zakončeno korunovací 
nejlepších tanečníků. Sedmikvítek děkuje 
za  spolupráci při realizaci akce Centru vol-
ného času Astra, zejména panu Hauserovi, 
který štafetové soutěže pro děti připravil 
a moderoval.                                                - JaŠa -

Třicet tisíc korun  
vybrali organizátoři sbírky Světluška

Ve  Frenštátě pod Radhoš-
těm organizovalo sbírku Svět-
luška CVČ Astra ve spolupráci 
s  Klubem Kryt, MěKS, fren-
štátskou i  rožnovskou ZUŠ 
a  nadací Českého rozhlasu. 
Šest dvojic studentů, přede-
vším frenštátského Gymnázia 
a SPŠEI vybralo 29 817 korun. 

„Tyto peníze půjdou na  po-
moc nevidomým a  těžce zrako-
vě postiženým,“ řekl Jiří Hau-
ser, pedagog volného času CVČ 
Astra. „Věříme, že občané města 
na  Světlušku nezanevřou a  pří-
ští rok se opět zapojí,“ dodal. Aktuální informace o činnosti nadačního fondu, 
o sbírce Světluška a především o tom, kde konkrétně peníze pomáhají, se dozvíte 
na internetových stránkách www.svetluska.net.                                                            -red-

Do celonárodní sbírky Světluška na pomoc nevido-
mým ve Frenštátě se tradičně zapojili také studenti 
místních středních škol
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Děti ze Sedmikvítku předvedly, co se od září naučily
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Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou ČR je největší dobrovolnickou akcí 
u nás. Ve Frenštátě pod Radhoštěm se podařilo koledníkům během 14 dnů 
vybrat 9 060 korun. 



8
Frenštátský

ÚNOR 2016SPORT

I vy můžete být mistrem světa

Internacionální Federace Bobbingu (IFB) pořádá Mistrovství světa v bobbin-
gu aneb Jízdě na  plastových dětských bobech, které se bude konat 13. února 
2016. Pořadatelé z IFB doufají, že se příroda smiluje a na tradičním místě pod 
Cyrilkou na Pustevnách bude dostatek sněhu. Je to jediná příležitost, kdy se kdo-
koliv může stát mistrem světa bez absolvování složitých nominačních kritérií pro 
reprezentaci. Jedinou a zásadní podmínkou zisku titulu je přijít, zaregistrovat se 
a zvítězit v některé ze tří disciplín: sjezdu dětí, gruppensjezdu, rodinné štafetě 
a předvalentýnském duomixu. Závod bude zahájen cca ve 12.00 hodin sjezdem 
dětí. Letošní již 16. mistrovství světa bude zřejmě posledním v tomto formátu. 
Pořadatelé z IFB chtějí dát mistrovství světa sportovně-turistický charakter. To 
si vyžádá nějaký čas. Příznivci bobbingu budou samozřejmě včas informováni. 
Pořadatelská půjčovna bobů má jen velmi omezené možnosti, proto si přineste 
vlastní boby. Více na: www.bobbing.cz

Zdeněk Sazovský

Velevýdrap, zábavný šestiboj, slalom i skoky.  
Blíží se čtvrtý ročník Raškohrátek

V sobotu 6. února 2016 bude od 13 hodin Areál skokanských můstků Jiřího Rašky opět patřit všem, kteří si chtějí hrát. Městské kulturní středisko ve spo-
lupráci se Skokanským oddílem připravilo čtvrtý ročník akce Raškohrátky. Děti i dospělí se mohou těšit na zábavný šestiboj, velevýdrap do skokanského 
můstku, závody ve skoku na lyžích a slalomu. 

Akce je určena malým a velkým ná-
vštěvníkům, kterým chtějí pořadatelé 
dokázat, že i  v  zimě se dá na  sněhu 
nejen sportovat, ale také bavit se a blb-
nout. Návštěvníci se tak mohou těšit 
na  sjezd v  pneumatikách nebo běh 

na  elastických lanech. Dospělí i  děti 
se pokusí o  výdrap do  skokanského 
můstku a  nebudou chybět ani závody 
mladých lyžníků v obřím slalomu a zá-
vody dětí ve skocích na lyžích. 

-ave-

RAŠKOHRÁTKY 2016
6. února 2016, Areál skokanských můstků Jiřího Rašky

PROGRAM / SJEZDOVKA – MŮSTEK K 95

13.00 - 13.15 	� Zahájení programu s vedením města a sportovními 
osobnostmi

13.00 - 17.00 	� Výstava Vize rozvoje Horeček - doskočiště středního 
můstku

13.15 - 16.00 	 Soutěže pro děti na louce vedle můstku K45

13.15 - 14.15	 Registrace do závodu slalom a skoky na lyžích

14.30 - 16.30	� Zahájení závodu ve slalomu  
a skocích na lyžích 

15.00 - 16.30	� Zahájení závodu velevýdrap do skokanského  
můstku	

17.00 - 17.15	� Vyhlášení vítězů 
velevýdrapu (cena 
maxiflaša slivovice)

17.15 - 17.45	� Exhibice  
snowboarding

17.45 		  Diskotéka na sněhu

Návštěvnost Pusteven lámala rekordy
V  sobotu 9. ledna začal na  Pus-

tevnách další ročník akce s  názvem 
Ledové sochy. Navzdory počasí padl 
hned první den loňský denní návštěvní 
rekord. „Zájem o  akci překonal naše 
nejsmělejší představy,” přiznal jeden 
z organizátorů Michal Bočvarov a do-
dal: „Čekání na  lanovku jsme se po-
kusili lidem zpřestřit ukázkou tesání 
soch ze dřeva.” Na  Pustevnách pak 
mohli návštěvníci obdivovat při práci 
sedm ledosochařů. Kvůli zkušenos-

tem z minulých let pracovali ve stanu. 
„Počasí o  prvním víkendu opravdu 
nebylo nic moc. Bylo nad nulou a  ze 
soboty na  neděli dokonce pršelo,” 
potvrzuje Bočvarov. O  týden pozdě-
ji už byly hory pod sněhem a  kromě 
ledu tak přišel coby stavební materiál 
ke  slovu i  sníh. Zájem byl obrovský 
a  Pustevny praskaly ve  švech. Oproti 
loňskému ročníku byla návštěvnost 
více než dvojnásobná. 

Jitka Urubová

 Ledové sochy si na Pustevny přišly prohlédnout stovky návštěvníků

Malí lyžaři se připravují na start závodu

Loňští vítězové rodinné štafety a předvalentýnského duomixu
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Město vzpomíná na Jiřího Rašku.  
Vydalo novou turistickou známku, připravuje čtení, výstavu i Raškohrátky

U příležitosti nedožitých 75. narozenin významného rodáka, olympijské-
ho vítěze, rytíře sportu, lyžaře století a majitele světové ceny Mezinárodního 
výboru fair play Jiřího Rašky připravuje město několik aktivit. Vydalo no-
vou turistickou známku věnovanou právě Jiřímu Raškovi. Na konci první-
ho únorového týdne dále chystá Městské kulturní středisko „Raškohrátky” 
a  v  průběhu roku pak vzdělávací program pro děti základních škol - čtení 
z knihy Oty Pavla „Pohádka o Raškovi”.

Touto fotoreportáží vám chceme 
připomenout bezesporu nejslav-
nějšího sportovce, který se narodil 
v  našem městě. Život neměl lehký. 
Otec mu zemřel, když mu bylo devět 
let, a tak jej a tři sourozence musela 
vychovávat matka sama. Naštěstí 
jí pomohli i  jeho bratranec a  strýc, 
aktivní skokani. Ti ho přivedli 
k  jeho budoucí hvězdné disciplí-
ně. Od  roku 1974 působil jako tre-
nér a  z  počátku i  souběžně skákal. 
Uvedl: „Řekl jsem si, že skončím 
okamžitě, jakmile mě porazí prv-
ní junior.“ Učinil tak v  roce 1976 
poté, co ho porazil František No-
vák. Skokanské lyže naposledy obul 
při závodě veteránů v  roce 1979. 
V  letech 1994–1996 byl společně 
s Medalem a poté Malcem trenérem 
české reprezentace. V devadesátých 
letech působil i  jako trenér české 

reprezentace mládeže a  místopřed-
seda Svazu lyžařů ČR. Nutno při-
pomenout, že Jiří Raška si vydobyl 
svou oblibu nejen díky sportovním 
úspěchům, ale i  díky svým občan-
ským postojům. Byl například 
i  signatářem manifestu Dva tisíce 
slov. V anketě Svazu českých lyžařů 
byl zvolen českým lyžařem století. 
Od  Českého klubu fair play dostal 
v  roce 2005 hlavní cenu za  celoži-
votní činnost. Dne 28. října 2011 
mu prezident České republiky Vác-
lav Klaus udělil Medaili Za zásluhy. 
Pokud chcete mít doma hmatatel-
nou vzpomínku na  sportovní le-
gendu města Frenštátu, pak vězte, 
že Turistické informační centrum 
města vydalo k jeho výročí originál-
ní turistickou známku. 

-Pka-

Jak jsem vítal Jirku Rašku

Po  těch letech opravdu nevím, 
odkud jsem tu informaci chytil. 
Sociální sítě ani mobily nebyly. 
Zkrátka – o  velké přestávce se 
frenštátským gymplem (tehdy 
SVVŠ) rozšířila zpráva: Na náměs-
tí přijede Jiří Raška. „Jdu na rynek 
vítat Rašku,“ řekl jsem spolužá-
kům ve  třídě. „No, to my jdeme 
taky,“ a  až na  pár šprtů se přidala 
celá třída. Ze šaten nás již šel doce-
la solidní průvod. Co čert nechtěl, 
u  hlavního vchodu jsme potkali 
pana ředitele Plachého. „Kampak, 
šašci,” pravil. „Vyučování ještě ne-
skončilo.“ Párkrát jsem rozpaky 
přešlápl a pak po pravdě povídám: 
„Na náměstí má přijet Jirka Raška. 
Jdeme ho přivítat.“ Říďa se po nás 
koukl typicky přes vrch brýlí, za-
myslel se a  pak pravil: „Tak to jo. 
Přijdu za vámi.“ A přišel.

Petr Poštulka
Frenštát vítá Jiřího Rašku po návratu ze Zimních olympijských her v Grenoblu. Rok 1968
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Stavba skokanského můstku. Rok 1968

Slavobrána k Raškovým narozeninám

Vítězný příběh Jiřího Rašky se stal inspirací 
k napsání knihy Oty Pavla. Je to skutečný 
příběh o skromnosti, vytrvalé píli a víře v sebe 
a ve své sny. 

Jiří Raška gratuluje svému vnukovi Janu Mazochovi Jiří RaškaRaška porážel své soupeře díky vysokým stylovým známkám

Raškovi se vrátily lyže, na kterých začínal na 
učilišti v Kopřivnici

Oslava narozenin s Věrou Čáslavskou a Da-
nou Zátopkovou

Jiří Raška s manželkou, trenérem Skrbkem  
a starostou Mazáčem po prvním skoku na K 90
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na  Gymnáziu ve  Frenštátě pod 

Radhoštěm se v měsíci únoru členové 
pěveckého sboru Garrendo zúčastní 
soustředění, na  kterém budou pro-
cvičovat písně na soutěž GYMNASIA 
CANTANT. Zaměří se na  povinnou 
skladbu Bohuslava Sedláčka Píseň 
o kocourovi a polyfonní a lidové sklad-
by podle vlastního výběru. Dne 11. 2. 
2016 od 8 do 18 hodin se bude konat 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ a  26. 
2. 2016 bude pro zájemce o  studium 
na  osmiletém i  čtyřletém gymnáziu 
připraven první přípravný kurz, ve kte-
rém si nejen zopakují učivo z matema-
tiky a  českého jazyka, ale seznámí se 
i s prostředím a atmosférou školy.

SPŠEI
Na Dnu otevřených dveří 11. února 

mohou žáci i  jejich rodiče získat po-
třebné informace o studiu na Gymná-
ziu a Střední průmyslové škole a záro-
veň budou mít možnost prohlédnout 
si moderně vybavené elektrotechnické 
laboratoře a  špičkově vybavené učeb-
ny pro výuku databázových a  multi-
mediálních technologií a jiné odborné 
učebny. Událostí číslo jedna zůstává 
12. února 2016 tradiční ples SPŠEI  
s  představováním maturantů tříd 
E4A, E4B a  T4A. Týden po  jarních 
prázdninách, ve  dnech 8.-12. února 
2016, se žáci 1. ročníků zúčastní ly-
žařského výchovně vzdělávacího kur-
zu v  lyžařském areálu Tesla na  Horní 
Bečvě.

 HOTELOVÁ ŠKOLA
V lednu se žáci Hotelové školy opět 

prezentovali v  několika celostátních 
soutěžích. Své dovednosti v  jednot-
livých oborech okořenili fantazií 
a zručností v gastronomických soutě-
žích - v Bzenci „Vinný Cocktail Cup“, 
v  Ostravě „Gastrojunior Bidvest 
Cup 2016“, v  cukrářském zápolení 
o „Priessnitzův dortík” v  Jeseníku, 
ale i  v  Brně na  „Region Regina“, kde 
soutěžila žákyně této školy o titul krá-
lovny regionu ve čtyřech disciplínách. 
Pro zájemce z  řad žáků školy byl zor-

ganizován „Barmanský kurz“ pod 
vedením profesionálních barmanů ze 
Zlína. V  únoru navštíví školu v  rámci 
třítýdenní odborné stáže praktikant 
s doprovodem z partnerské francouz-
ské školy v Saint Michel Mont Mercare 
(oblast Vendée). Součástí stáže, která 
se uskuteční v Gastrocentru Hotelové 
školy a v hotelu Troyer, bude i pozná-
vání valašského regionu. Pro žáky 9. 
tříd, rodiče a širokou veřejnost pořádá 
škola 11. února Den otevřených dveří, 
na kterém představí všechny nabízené 
obory i s praktickými ukázkami.

Na 26. února je naplánován maturit-
ní ples, který bude zahájen v 19 hodin 
v  Hotelové škole. Všichni zájemci jsou 
srdečně zváni.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Měsíc únor začíná pro žáky opti-

misticky, tedy prázdninami. Po  jejich 
skončení začne ve  škole běžný pra-
covní život. Zpestřením jistě bude 
školní kolo recitační soutěže, vítězové 
postoupí do  okrskového kola v  Astře. 
Na  páté třídy čeká testování jejich 
vědomostí společností Kalibro. Únor 
by se mohl nazývat Měsícem velké-
ho rozhodnutí, deváťáci budou totiž 
vypisovat přihlášky na  střední školy 
a chystat se na přijímací zkoušky. Nej-
lépe se učí o zvířatech v muzeu, to dob-
ře vědí čtvrťáci, pro které je připraven 
program Ani liška, ani vlk. Ti starší, 
tedy sedmé, osmé a  deváté třídy, při-
vítají v  polovině měsíce preventivní 
program sdružení EXIT tour. Za  kul-
turou půjdou první až třetí ročníky 
do  kina na  divadelní představení Za-
hrada, v něm se Divadlo Krapet z Pra-
hy nechalo inspirovat stejnojmennou 
knihou Jiřího Trnky. Pro sportovně 
zdatné žáky druhého stupně připra-
vili vyučující tělocviku tradiční soutěž 
ve  skoku vysokém - Školní laťka. Aby 
se dostalo i na menší žáky, je napláno-
vána na  závěr února Sportovní olym-
piáda prvního stupně. Po  roce, kdy 
byla velká tělocvična mimo provoz, 
se vrací akce, na kterou se těší všichni 
z družiny. Ano, uhodli jste, je to velký 
karneval, možnost předvést své masky 
a taneční nadání. Zapište si do deníč-
ku datum 19. února. Zájemci z první-
ho stupně a mateřské školy zdokonalí 
své lyžařské dovednosti na  týdenním 
lyžařském kurzu, budou dojíždět 
do skiareálu na Bílé.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Druhé pololetí pro nás začne hned 

jarními prázdninami. Po  nich snad 
konečně bude dostatek sněhu na naše 
plánované zimní hry na sněhu, kdy se 

staršími žáky využijeme loni pořízené 
vybavení na  běžky, s  mladšími dětmi 
sáně a boby. Ledové sochy na Pustev-
nách nás inspirovaly k vyhlášení škol-
ní soutěže o  nejzajímavější stavbu ze 
sněhu, které budou umístěny na hřišti 
vedle školy. Společně také vyrazíme 
bruslit na  zimní stadion do  Rožnova. 
Celým únorem nás bude provázet pro-
jektové téma Mezinárodního den ma-
teřského jazyka   „Hezky česky”.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Předškoláci se ve  Veselé škole se-

jdou tentokrát v  úterý 9. února. Jsou 
pro ně připravené hry a  úkoly, které 
budou plnit převážně na  interaktiv-
ní tabuli. Pro ty, kteří nestihli zápis 
do prvních ročníků v daném termínu, 
je stanovený náhradní termín – úterý 
9. 2. od 13.00 do 16.00 hodin. Těšíme 
se na  sníh, protože zájemci z  1. stup-
ně absolvují lyžáček v  areálu skokan-
ských můstků. V  únoru proběhnou 
školní kola recitačních soutěží a  nej-
lepší recitátoři a  zpěváci budou školu 
reprezentovat na Kalusově chodníčku 
a  pěvecké soutěži Frenštátský sed-
mihlásek. Na  Valentýnský den 12. 
února se žáci seznámí s tradicí tohoto 
svátku a  budou mít možnost obdaro-
vat svého nejbližšího kamaráda dár-
kem nebo přáníčkem. Pro žáky 6.-9.
ročníků pokračuje v  hodinách cizích 
jazyků projektové vyučování. Únor 
je ve  znamení sv. Valentýna. Probí-
hají školní a  okresní kola olympiád, 
do  školního kola matematické soutě-
že Pythagoriáda se zapojí žáci 6. až 8. 
ročníků.  V týdnu od 22. do 26. února 
bude na naší škole probíhat velká sou-
těž ve skákání přes švihadlo, do které 
se zapojí všechny třídy 1. a 2. stupně.

Již po  prázdninách, v  pondělí 
8. února, se sejdou rodiče s  dět-
mi ve  školní družině, kde budou 
společně tvořit a  připravovat mas-
ky. Ve  středu 10. února propukne 
v  prostorách školní družiny velký 
maškarní karneval. Děti a dospělí se 
mohou těšit na  rej masek, hry, sou-
těže, nebude chybět tombola a  ob-
čerstvení.

 556 836 491

PRO VEŘEJNOST

31. 1. - 5. 2. VÝJEZDOVÝ  
JARNÍ TÁBOR (ne-pá)
Jarní prázdniny v Janišově u Vsetína na téma 
„Cesta kolem světa“ pro děti ve věku 6-15 let. 
Informace: J. Dadák, 608 604 127,  
da.jakub@seznam.cz, K. Smolanová, 736 
480 463,  smolanova@astrafren.cz

1. - 5. 2. JARNÍ PRÁZDNINY  
V ASTŘE (po-pá)
Denně bude pro děti ve věku 6-11 let zajištěn 
pestrý program v Astře od 8.00 do 16.00 
hodin. Cena je 200 korun na den. 
Informace: I. Golichová, 736 480 462,  
golichova@astrafren.cz

6. 2. RAŠKOHRÁTKY (sobota)
Zábava a hry na sněhu v Areálu skokanských 
můstků Jiřího Rašky. Od 13.15 do 16.00 hodin  

13. 2. MASOPUST (sobota)
Masopustní průvod od CVČ Astra s dechov-
kou pana Rečka až na náměstí. Začátek v 9.00 
hodin před CVČ Astra. Informace: J. Hauser,  
tel.: 736 480 464, Hauser11@seznam.cz

13. 2. ŠIJEME PENĚŽENKU (sobota)
Kurz šití je určen pro mírně pokročilé. Pod-
mínkou je vlastní šicí stroj. Během 3 hodin si 
ušijeme peněženku typ harmonika. Počet míst 
je omezen. Je nutné se předem přihlásit.  
Cena: 80 Kč (v ceně magnetické zapínání, 
výztuž, návod, čaj).  
Informace: S. Šrubařová, 736 480 459,  
srubarova@astrafren.cz

21. 2. VELKÝ POH. KARNEVAL (neděle)
Tradiční setkání masek v Domě kultury. Čeká 
na vás hudba, pohádková tombola, soutěž  
o nejpovedenější masky, veselé hry  
a občerstvení.  Informace: K. Smolanová,  
736 480 463, smolanova@astrafren.cz

AKCE KROUŽKŮ

4. - 7. 2. S DIVADLEM ZA DIVADLEM DO 
PRAHY
Zájezd s divadelními soubory Zvon a Epic 
dram do pražských divadel (Na Vinohradech, 
ABC, Dejvické) na představení Zimní pohád-
ka, Loupežník a Pan Kaplan má třídu rád.  
Informace: J. Hauser, 736 480 464,  
Hauser11@seznam.cz

6. 2. KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK VE VOLEJBALE (sobota) 
Účast dívek ZÚ CVČ Astra na volejbalovém 
turnaji. Informace: I. Golichová, 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

MAGIC THE GATHERING
Turnaj pro milovníky karetní hry Magic the 
Gathering. Informace na facebooku ve skupi-
ně Mtg club Frenštát. 

Pravidelné aktivity s volným vstupem

KOUZELNÁ HLÍNA
Prostor pro tvoření z keramiky pro děti 
i dospělé. 	
Každou středu a čtvrtek od 16.00 do 18.30 
hod.Vstupné: děti 20 Kč / dospělí 60 Kč

KLUB SLŮNĚ
Pondělí a středa od 9.00 do 11.00 hodin v CVČ 
Astra. Bližší informace na www.astrafren.cz

ASTRA na facebooku.
www.facebook.com/astrafren
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Aleš Loprais skončil  
na Dakaru předčasně

Letošní účinkování frenštátské-
ho zástupce na  Rallye Paříž Dakar 
skončilo předčasně. Aleš Loprais 
nedojel ve  stanovený čas na  start 5. 
etapy a  jeho další účinkování v  Ra-
llye Dakar skončilo předčasně. 

Příčinou bylo zadřené ložisko levé-
ho předního kola. „Spravili jsme to asi 
po  třinácti hodinách,” řekl Loprais. 
Doplnil, že mu nakonec pomohli i tý-
moví mechanici, byť maratonská eta-
pa se jela oficiálně bez asistence.

Loni s Manem se mu docela dařilo. 
Letos s Ivecem jej však technika zradi-
la, přestože si ji před závodem pochva-
loval. „Mrzí mne to moc, i když dobře 
vím, že tohle přesně je Dakar - krásný, 
fascinující, neúprosný a  také krutý,“ 
řekl po svém vyřazení. 

-Pka-

Příznivci cestování se sejdou  
ve Frenštátě pod Radhoštěm

Největší koncentrace milovníků cestování, turistiky a dobrodružství bude 
od pátku 12. do soboty 13. února 2016 ve frenštátském Domě kultury a v 
kině, kde se koná 23. ročník celostátního srazu cestovatelů. Celé dva dny se 
můžete účastnit atraktivních cestovatelských besed, diaprojekcí a promítá-
ní videofilmů. Hlavní beseda bude patřit Jiřímu Kráčalíkovi, řediteli MFOF, 
autoru knihy Drama před kamerou, který nás provede Nepálem. Celý sraz 
vyvrcholí v sobotu 13. února v 19 hodin Horobálem, tradičním plesem spor-
tovců a cestovatelů ve velkém sále Domu kultury. 

PÁTEK 12. 2. 2016  
– malý sál Domu kultury
18.00  �DIVOKÝM KARAKORAMEM 

– Pavel Ševčík
19.30  �GRÓNSKO 2014  

– Leopold Sulovský
21.00  �PŮL ROKU A 7 000 KM  

V SEDLE KOLA AMERIKOU 
– Martin Stiller

		  VZKŘÍŠENÍ CHATY PRAŠIVÁ 

SOBOTA 13. 2. 2016  
– malý sál Domu kultury
  9.00  �ANTARKTIDA – nejvzdále-

nější kampus České republiky 
– Pavel Ševčík

10.30  �VELEBIT – po stopách  
Vinnetoua – Jiří Kráčalík

12.00  �ALJAŠKA – NP DENALI – 
Michael Volařík

13.30  �VIETNAM 
 - Markéta Kráčalíková, 

15. 00 Hlavní beseda - kino
HIMALÁJE – LANGTANG - AR-
MAGEDON – Jiří Kráčalík
Buddhismus. Památky v Káthmandú. 
Nejničivější zemětřesení  
v Nepálu.

SOBOTA 13. 2. 2016  
– velký sál Domu kultury
HOROBÁL – ples sportovců  
a cestovatelů
Program:
19.00 slavnostní zahájení / Best of 
MFOF 2015 / živá hudba METEOR 
„Z PRAHY“ / FCM Radegast / mikro-
magie VESPE.CZ / taneční skupina 
PULS / L.E.A.D. Parkour / lezecká 
stěna / tematický fotokoutek 
24.00  tradiční losování tomboly
   2.00  ukončení Horobálu 
Rezervace stolů není možná, přijďte 
prosím včas. Vstup do sálu  
od 18.00 hodin  
Tradičně bohatá tombola, sponzo-
rovaná desítkami firem z ČR (kolo, 
sportovní zboží, oblečení, knihy, před-
platné, ceny frenštátských firem ad.).  

Vstupné: 

Vstupenka na Horobál 	 190 Kč
Besedy (Pá 12. 2.) 	 120 Kč
Besedy (So 13. 2.)	 180 Kč
Besedy (Pá a So)	 250 Kč
Hlavní beseda – kino 13. 2. 	 80 Kč
Besedy (Pá a So) + Horobál 	 380 Kč

Siemens otevřel  
studentskou kancelář pro konstruktéry

Závod společnosti Siemens na  výrobu elektromotorů otevřel v  Ostravě 
konstrukční kancelář pro studenty. Posiluje tím tak spolupráci s  Vysokou 
školou báňskou – Technickou univerzitou Ostrava.  V současné době je kon-
strukční kancelář otevřená pro pět studentů pátého ročníku a  doktorand-
ského studia elektrooborů a oboru mechaniky.

„Vytvořením stu-
dentské kanceláře 
dáváme možnost vy-
braným studentům 
pracovat na  skuteč-
ných úkolech z  kon-
strukční praxe při 
vývoji elektromotorů 
a  navíc se snažíme 
získat studenty pro 
příchod do  plného 
pracovního poměru 
na  pozici vývojový 
konstruktér po  ukon-

čení školy,“, říká ředitel frenštátského závodu Jaromír Zapletal. Studenti mají 
v kanceláři pružnou pracovní dobu, která jim umožňuje přizpůsobit se studij-
ním povinnostem. „V podstatě můžeme přijít kdykoliv, nejsme limitovaní, a to 
je při studiu velice důležité. Největší výhodou je pro nás možnost získat nyní 
tolik vyhledávanou praxi v oboru. Ta je samozřejmě lepší než manuální brigády 
mimo obor. Navíc je tato praxe placená,“ říká Martin Hrehuš, student 5. roční-
ku oboru Energetické stroje a zařízeníTechnické univerzity, který pracuje v kon-
strukční kanceláři společnosti Siemens. 

Eva Kočicová

Plán akcí TJ 
Frenštát pod Radhoštěm o. s.  

- únor 2016
BĚH NA LYŽÍCH:
Sobota 20. 2. 2016 v 10.00 hod. na Pustevnách
68. ročník Memoriálu Jana Šrubaře – všechny 
kategorie, bližší informace – www.skifren.cz

SKOKY NA LYŽÍCH:
Sobota a neděle  6.- 7. 2. 2016 - RKZ žactva na m. 
můstcích
Sobota 6. 2. 2016 areál J. Rašky
Raškohrátky – zábavné odpoledne pro děti
bližší informace: www.skokyfren.cz

VOLEJBAL: 
Sobota 13. 2. 2016 v 10.00 a 14.00 hod. v MSH
TJ Frenštát p.R. - TJ Sokol Frýdek-Místek, ženy

ŠACHY:
Neděle 7. 2. 2016 v 9.00 hod. v  tur. chalupě
TJ Frenštát p. R. A – ŠK Hošťálkovice

KUŽELKY:
Středa 10. 2. 2016 v 16.30 hod. v kuželně
TJ Frenštát p. R. B – Kelč B
Středa 24. 2. 2016 v 16.30 hod. v kuželně
TJ Frenštát p. R. - Bílovec B

STOLNÍ TENIS:
Sobota 6. 2. 2016 v 17.00 hod.  
v aule Gymnázia SPŠEI
TJ Frenštát p. R. A – ASK Tatra Kopřivnice B
Neděle 7. 2. 2016 v 10.00 hod. v aule
TJ Frenštát p. R. A  - TJ Odry A
Sobota 13. 2. 2016 v 17.00 hod. v aule
TJ Frenštát p. R. A – SKST Baník Havířov D
Sobota 13. 2. 2016 v 17.00 hod. v aule
TJ Frenštát p. R. B – TJ Mořkov A
Sobota 27. 2. 2016 v 17.00 hod. v aule
TJ Frenštát p. R. B – Slovan VOKD Karviná
Neděle 28. 2. 2016 v 10.00 hod. v aule
TJ Frenštát p. R. B -  Orel Paskov

Turistika pro seniory
Středa 10. 2. 2016 v 8.37 hod. od škol
Busem Kozlovice, pěšky Lhotka, Frýdlant n. O. - 11 km
Středa 24. 2. 2016 v 7.46 hod. z nádr. ČD
Vlakem Čeladná, pěšky Ostravice – 10 km

Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice

Provoz krytého bazénu
o jarních prázdninách

od 1. 2. 2016 do  7. 2. 2016
Pondělí 01.02. 

2016
6.30 – 13.00 

veřejnost 
14.00 – 16.00 

veřejnost 
19.00 - 21.00 

veřejnost

Úterý 02.02. 
2016

6.30 – 13.00 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost 

19.00 - 21.00 
veřejnost

Středa 03.02. 
2016

6.30 – 13.00 
veřejnost

13.30 – 14.30 
důchodci

15.00 – 21.00 
veřejnost 

Čtvrtek 04.02. 
2016 BAZÉN UZAVŘEN - sanitární den

Pátek 05.02. 
2016

6.30 – 13.00 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost

19.00 – 21.00 
veřejnost

Sobota 06.02. 
2016

10.00 -19.00 
veřejnost

Neděle 07.02. 
2016

9.00 -10.00  
ČPZP

10.00 - 18.00 
veřejnost

Knihovna otevře  
v pondělí 8. února

Nově opravený Dům kultury byl 
široké veřejnosti slavnostně zpří-
stupněn 9. ledna 2016. Necelý měsíc 
poté, tedy v pondělí 8. února 2016, 
přivítá první návštěvníky v nových 
prostorách také Městská knihovna. 

Dveře knihovny se čtenářům ote-
vřou v osm hodin ráno. Knihovna 
bude mít otevřeno ve všední dny, vy-
jma středy, od osmi ráno až do šesti 
hodin večer. Novinkou je také to, že do 
knihovny se bude vcházet přes hlavní 
vchod Domu kultury. 

-red-
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VSF Novotný, s.r.o. , Trojanovice 637  
(naproti hospodě U Bačů), 744 01 Trojanovice, tel. 604 252 671

•PRODEJ STŘEŠNÍCH KRYTIN
•POKRÝVÁNÍ STŘECH 

•ZATEPLOVÁNÍ STŘECH
•TESAŘSKÉ PRÁCE
•ČIŠTĚNÍ STUDNÍ

•NADKROKEVNÍ IZOLACE

ZIMNÍ A JARNÍ SLEVY !!!

www.vsfnovotny.cz

RESTAURACE PLANISKA

• příjemné prostředí
• domácí česká kuchyně
• speciality na grilu, 

regionální valašské speciality
• terasa pro 60 osob
• sál s kapacitou až 80 osob

RESTAURACE PLANISKA, PLANISKA 1897, Frenštát p. R., 
tel.: 724 111 794, www.facebook.com/planiska 

www.planiska.cz
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SPOLEČNOST

Dobrovolní hasiči 
dostali nové zásahové auto

Frenštátská Jednotka sboru dob-
rovolných hasičů (JSDH) získala 
od  Moravskoslezského kraje nový 
zásahový vůz. Ten 22. ledna v  ost-
ravském Trojhalí slavnostně pře-
vzal vedoucí JSDH Zbyněk Vágner 
spolu se starostkou města Zdeňkou 
Leščišinovou a místostarostou Pav-
lem Mičkou. 

„Jedná se o zcela nový devítimístný 
automobil s pohonem 4x4 včetně ha-
sičského vybavení jako jsou hadice, 
dýchací a  hasicí přístroje, čerpadla, 
navijáky, osvětlovací soupravy atd.,” 
uvedl Zbyněk Vágner. Nové vozidlo 

stálo více než 3,8 mil. korun a  bylo 
plně financováno ze strukturálních 
fondů Evropské unie. „Doteď jsme 
jezdili Avií z 80. let, která již dosluhu-
je. Novou techniku budeme používat 
při požárech automobilů, technic-
kých zásazích jako je čerpání vody ze 
sklepů, při odstraňování škod při pří-
valových deštích, větrných smrštích 
apod. Automobil využijeme i v rámci 
programu výchovy dětí v  oblasti po-
žární ochrany v  kroužku Mladí hasi-
či například při soutěžích,” uzavřel 
Zbyněk Vágner.                                                     

Iva Vašendová

Recyklace nefunkčních zářivek je důležitá ze dvou důvodů. Tím prvním je 
ochrana životního prostředí před nebezpečnou rtutí, která je v těchto výrob-
cích v malém množství obsažena. V jedné úsporné zářivce jde o 3–5 mg rtuti. 
Při mnohonásobně vyšších koncentracích může tato jedovatá látka poškodit 
nejen životní prostředí, ale i naše zdraví. Druhým důvodem je opětovné mate-
riálové využití, jež u zářivek v současnosti dosahuje 95–100 %. Využitím recy-
klovaných materiálů při další výrobě se šetří přírodní zdroje surovin. Zpětným 
odběrem a ekologickou recyklací osvětlovacích zařízení se od roku 2005 zabývá 
neziskový kolektivní systém EKOLAMP, který tyto služby zajišťuje i pro naše 
město. Obyvatelé mohou nefunkční zářivky zdarma odevzdávat ve sběrném 
dvoře na ulici Střelniční nebo v elektro obchodě při nákupu nových. Ze sběr-
ných míst EKOLAMP sváží zářivky do specializovaných recyklačních firem, kde 
jsou z nich pro opětovné použití získávány především kovy, plasty, sklo a rtuť. 
Hliník, mosaz a další kovy se mohou znovu použít v kovovýrobě, například pro 
součástky jízdních kol. Z recyklovaných plastů jsou vyráběny zatravňovací dlaž-
dice či plotové dílce. Vyčištěná rtuť je znovu využívána v průmyslové výrobě. 
Sklo ze zářivek se používá jako technický materiál nebo i pro výrobu nových 
zářivek. Prostřednictvím EKOLAMPu se v roce 2014 recyklovalo téměř 5 milionů 
zářivek a výbojek. To představuje 26 kg rtuti, která se díky zpětnému odběru 
nedostala do přírody. Bohužel stále téměř 60 % českých domácností nerecy-
kluje a úsporné zářivky hází do komunálního odpadu. Právě vy můžete pomoci 
tuto situaci změnit. Více na www.ekolamp.cz.

Proč se recyklují nefunkční úsporné zářivky?

Většina z nás už dnes ví, že vysloužilé lineární či úsporné zářivky je potřeba 
odevzdat k recyklaci. Ne všichni ale víme, proč a jaký je jejich další osud.

Péče o tělo i duši
Nabízím rekondiční sportovní celotělo-
vé masáže v útulném prostředí mé malé 
masérny v Kunčicích pod Ondřejníkem.

Pracuji podle individuální potřeby 
klienta každý den od 8 do 20 hodin.

Cena masáže 350/hod.

Můžete využít také zakázkové šití, 
opravy a úpravy oděvů, výměny zipů atp.

Dopřejte si masáž, čaj, popřípadě popovídání a vezměte s sebou 
resty na opravu pro švadlenku.

Mou tvorbu najdete na www.potvor.cz a také na Facebooku  
- Jolana Bartoníčková a Lolo-kreativní šití.

Tel.: 777 952 347

MASÁŽE 
(Kunčice p. O.) Jolana Bartoníčková
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Od úterý 2. do středy 3. února 2016  
od 17.00 hodin
Poldův švagr
USA, titulky, akční komedie, nevhodný do 12 
let, délka 101 minut, cena 110 Kč, premiéra, 
CinemArt
James se rozhodne udělat ze svého nastávajícího 
švagra pořádného chlapa. Co se ale zprvu jeví 
jako dobrý plán, je nakonec sérií průšvihů.

Od úterý 2. do středy 3. února 2016  
od 19.00 hodin
Padesátka
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 
minut, cena 100 Kč, repríza, Bontonfilm
Filmová adaptace stejnojmenné divadelní hry 
znázorňuje složitý vztah otce, vášnivého běžkaře, 
a jeho syna, který sice nemá otcovu vášeň pro 
běžkařské závody, zato pro zralejší ženy ano.

Ve čtvrtek 4. února 2016 od 19.00 hodin
Filmový klub: Zkáza krásou
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 
90 minut, cena 100 Kč (FK 70 Kč), premiéra, 
Aerofilms
Otevřená zpověď hvězdy československého 
filmu Lídy Baarové. Ženy, které u nohou ležel 
svět, i s ministrem říšské propagandy Josephem 
Goebbelsem. O to bolestivější bylo opovržení, 
kterého se jí dostalo.

Od pátku 5. do neděle 7. února 2016  
od 17.00 hodin
Do posledního dechu
USA, titulky, drama/thriller, nevhodný do 12 let, 
délka 118 minut, cena 130 Kč, premiéra, Falcon
Přes třicet námořníků je uvězněno v trupu 
zničeného tankeru. A zatímco se oni snaží udržet 
loď na hladině, vydávají se čtyři muži v dřevěném 
člunu na rozbouřené moře, aby posádku 
zachránili.

Od pátku 5. do neděle 7. února 2016  
od 19.00 hodin
Revenant: Zmrtvýchvstání
USA, titulky, dobrodružné drama, nevhodný 
do 15 let, délka 151 minut, cena 110 Kč, repríza, 
CinemArt
Divoký západ. Hugh (Leonardo DiCaprio) 
je po útoku medvěda těžce raněn, jeho syn je 
následně zabit a Hugh je pohřben zaživa. Má ale 
tuhý kořínek, vyhrabe se z vlastního hrobu a žene 
se za pomstou.

Od středy 10. do čtvrtka 11. února 2016 
od 17.00 hodin
Dánská dívka
Velká Británie/Belgie/USA, titulky, životopisné 
drama, nevhodný do 15 let, délka 119 minut, 
cena 110 Kč, premiéra,  
CinemArt
Skutečný příběh Gerdy Wegener a jejího 
partnera, známého malíře Einara, který zjistil, že 
je dívkou uvězněnou v mužském těle a jako první 
v dějinách podstoupil operaci ke změně pohlaví.

Od středy 10. do čtvrtka 11. února 2016 
od 19.00 hodin
Druhá šance
Dánsko, titulky, drama/thriller, nevhodný do 15 
let, délka 102 minut, cena 90 Kč, premiéra, Film 
Europe
Detektivové Andreas a Simon jsou přivoláni 
k brutální hádce narkomanů. Když Andreas 
objeví jejich zanedbané dítě, rozhodne se jednat 
na vlastní pěst a kojence unese.

Od pátku 12. do neděle 14. února 2016 
od 17.00 hodin
Deadpool
USA, titulky, akční sci-fi, nevhodný do 15 let, dél-
ka 104 minut, cena 110 Kč, premiéra, CinemArt
Společnost Marvel má i antihrdiny. Žoldák 
Wade Wilson získal při experimentu schopnost 
samouzdravování a vydal se pomstít.

Od pátku 12. do neděle 14. února 2016 
od 19.00 hodin
Decibely lásky
ČR, romantický/hudební, přístupný bez 
omezení, délka 85 minut, cena 140 Kč, premiéra, 
Falcon
Příběh tří generací, které prožívají své touhy, 
sny, naděje i zklamání a přitom nepřestávají věřit 
na lásku, přátelství a lidské souznění. Okolnosti 
se mění, ale věčná touha milovat a být milován 
zůstává.

Od úterý 16. do středy 17. února 2016 
od 19.00 hodin
Room
Irsko/Kanada, titulky, drama, nevhodný do 12 
let, délka 118 minut, cena 90 Kč, premiéra, 
Bohemia MP
Pro Jacka je pokoj celý svět. Pro jeho mámu Joy 
je to již sedmileté nedobrovolné vězení, kde se 
snaží pro syna vytvořit normální domov.

Od čtvrtka 18. do pátku 19. února 2016 
od 19.00 hodin
Těšínské divadlo: Tři sestry
Předprodej vstupenek v Knihkupectví Globus, 
telefon 556 839 125.

Od soboty 20. do neděle 21. února 2016 
od 17.00 hodin
Robinson Crusoe:  
Na ostrově zvířátek
Francie, dabing, animovaný, přístupný bez ome-
zení, délka 90 minut, cena 100 Kč (děti) a 120 Kč 
(dospělí), premiéra, Bioscop
Příběh přátelského papouška Úterý a jeho 
zvířecích přátel, kteří žijí na malém exotickém 
ostrově, na kterém ztroskotá člověk jménem 
Robinson. Všichni se postupně stanou přáteli 
a užívají si společný život plný zábavy a dobro-
družství.

Od soboty 20. do neděle 21. února 2016 
od 19.00 hodin
Rodinný film
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 95 minut, 
cena 110 Kč, premiéra, CinemArt
Jak se vypořádají s nečekanou svobodou dvě 
dospívající děti, jejichž rodiče se vydali na plavbu 
jachtou po oceánu? Co udělá odloučení s dosud 
perfektně fungující rodinou? A co když do tohoto 
rodinného „testu” vstoupí další, nečekaně
dramatická událost?

Od úterý 23. do středy 24. února 2016 
od 17.00 hodin
Padesát odstínů černé
USA, titulky, komedie, nepřístupný do 15 
let, délka 88 minut, cena 100 Kč, premiéra, 

Bontonfilm
Parodie na celosvětový bestseller divákům ukáže 
padesát odstínů pana Blacka, který k penězům 
přišel dost pochybně a v posteli je naprosto 
k ničemu.

Od úterý 23. do středy 24. února 2016 
od 19.00 hodin
Saulův syn
Maďarsko, titulky, drama, nevhodný do 15 let, 
délka 107 minut, cena 90 Kč, premiéra, Film 
Europe
Saul Auslander, maďarský Žid, je příslušníkem 
Sonderkommanda v Osvětimi, které má na sta-
rosti ty nejstrašnější práce. A uprostřed toho 
všeho by rád důstojně pohřbil svého nevlastního 
syna.

Ve čtvrtek 25. února 2016 od 19.00 hodin
Filmový klub:  
Sedm statečných
USA, titulky, western, nevhodný do 12 let, délka 
123 minut, cena 100 Kč (FK 70 Kč), repríza, 
AČFK
Sedm statečných mužů se postaví proti bandi-
tům, kteří svými nájezdy plení vesnici Ixcatlan. 
Jenže vesničané jsou nevyzpytatelní a celou 
situaci sedmi statečným zkomplikují.

Od pátku 26. do neděle 28. února 2016 
od 17.00 hodin
Řachanda
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 104 
minut, cena 100 Kč (děti) a 120 Kč (dospělí), 
premiéra, CinemArt
Až podivné lesní bytosti z kouzelného Černého 
lesa naučí rozmazlenou princeznu a její dva 
nepoctivé kamarády, že nemají činit jiným to, co 
sami neradi. A že láska se dá najít i v naprosto 
obyčejných vodách.

Od pátku 26. do neděle 28. února 2016 
od 19.00 hodin
Zoolander No. 2
USA, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, délka 
100 minut, cena 110 Kč, premiéra, CinemArt
Ben Stiller se po patnácti letech vrací na přehlíd-
ková mola. Dokonce spojí síly se svým odvěkým 
rivalem, aby je nedostihla hrozba, že budou 
nahrazeni mladšími a hezčími modely.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 10. února 2016 od 13.30 hodin
Tři bratři
ČR, rodinná pohádka, přístupný bez omezení, 
délka 86 minut, cena 50 Kč, Bioscop

V úterý 16. února 2016 od 9.15 hodin
O mašince
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 69 minut, cena 30 Kč, Krátký Film

Ve středu 24. února 2016 od 13.30 hodin
Hotel Transylvánie 2
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 90 minut,  
cena 50 Kč, Falcon

6. 2. Raškohrátky, 13 hodin 
Areál skokanských můstků Jiřího Rašky

Den plný sportu, soutěží a her. Výstava vize roz-
voje Horeček. Přesné informace na samostatných 
plakátech a www.kulturafrenstat.cz

 9. 2. Jiří Kolbaba – Ostrov Bali – 
můj druhý domov, 19 hodin, kino

Vstupné 120 Kč. Předprodej vstupenek v TIC 
města.

12. a 13. 2.  

XXIII. Sraz cestovatelů  
a Horobál 2016 
Dům kultury, kino

XXIII. ročník celostátního srazu příznivců cesto-
vání. Celý sraz vyvrcholí Horobálem. 

12. 2.   Besedy, malý sál DK od 18 hodin

Divokým Karakoramem – Pavel Ševčík / Grónsko 
2014 – Leopold Sulovský / 7 000 km Amerikou 
na kole,  
Vzkříšení chaty Prašivá – Martin Stiller 

13. 2.   Besedy, malý sál DK od 9 hodin

Antarktida – nejvzdálenější kampus ČR – Pavel 
Ševčík / Velebit – po stopách Vinnetoua – Jiří 
Kráčalík / Aljaška – NP Denali – Michael Volařík /  
Vietnam – Markéta Kráčalíková 

v 15 hodin hlavní pořad v kině  
Himaláje – Langtang – Armagedon  
– Jiří Kráčalík

13. 2.   Horobál 2016, DK od 19 hodin

živá hudba METEOR „Z PRAHY“ / FCM Rade-
gast / Best of MFOF 2015 / mikromagie VESPE.
CZ / taneční skupina PULS / L.E.A.D. Parkour / 
lezecká stěna / tématický fotokoutek / bohaté 
občerstvení. Přesný program naleznete na letá-
cích nebo na www.kulturafrenstat.cz. Předprodej 
vstupenek v kanceláři DK a v TIC města.

 16. 2. – 17. 3. Obrazy rodičovství  
interaktivní výstava, výstavní síň Muzea

Výstava k Mezinárodnímu dni rodiny bude zahá-
jena vernisáží ve čtvrtek 16. února v 17 hodin.

21. 2. Velký pohádkový karneval 
14 hodin, velký sál DK  
Bližší informace na www.astrafren.cz.

23. 2. Zahrada  
8.30 a 10.00 hodin, kino

Představení podle knihy Jiřího Trnky v podání 
Divadla Krapet Praha. Pro děti MŠ a I. stupně 
ZŠ. Vstupné 50 Kč.

27. 2. od 17 hodin koncert akordeonisty  
Stanislava Samuela Rašky 
Na jeho koncertě zazní díla vážné hudby, jazzu, 
francouzské valčíky i židovská a skotská hudba. 
Rezervace míst v TIC, vstupné dobrovolné.
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SPOLEČNOST

Ohlédnutí za lednem 
V lednu si přišli návštěvníci prohlédnout nové 

prostory Domu kultury. Den otevřených dve-
ří ukončil koncert kapely Čechomor. Krásná 
hudba zazněla také v  kostele sv. Jana Křtitele, 
kde se konal Tříkrálový koncert, na  kterém lidé 

vybrali Charitě Frenštát p.  R. přes sedm tisíc 
korun. Cimbálová muzika rozezněla také aulu 
Gymnázia a SPŠEI při Dětském valašském bálu 
Sedmikvítku. Poslední prosincový den mohli ná-
vštěvníci strávit ve frenštátském muzeu, kde pro 

ně byly připraveny komentované prohlídky v kos-
týmech. Lednové víkendy patřily sochám z ledu, 
které si přišly na Pustevny prohlédnout tisíce ná-
vštěvníků.  

-red-  

V knihovně připravili pořadatelé tvořivé dílny pro děti

Komentovaná prohlídka hlavního sálu

Tříkrálový koncert v kostele sv. Jana Křtitele

Celkem 11 panelů s fotografiemi a články přiblížilo historii DK

Otevření Domu kultury si nenechalo ujít téměř 2 000 návštěvníků 

Tisíc lidí si užilo hudební show kapely Čechomor

Valašský bál Sedmikvítku

Silvestr ve frenštátském muzeuKoncert Evy Urbanové

Na Pustevnách byly k vidění ledové sochy

fo
to

:  
ar

ch
iv

 M
N

J

fo
to

:  
V

la
di

m
ír

 R
aj

no
še

k

fo
to

:  
V

la
di

m
ír

 R
aj

no
še

k

fo
to

:  
V

la
di

m
ír

 R
aj

no
še

k

fo
to

:  
V

la
di

m
ír

 R
aj

no
še

k

fo
to

:  
A

rc
hi

v 
ra

di
a 

ča
s

fo
to

:  
R

om
an

a 
S

te
js

ka
lo

vá

fo
to

:  
R

om
an

a 
S

te
js

ka
lo

vá

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný

fo
to

:  
D

av
id

 Š
ru

ba
ř



16

ÚNOR 2016

Frenštátský

Uplynulý rok byl pro Barboru ro-
kem plným dřiny, ale zároveň i rokem 
velkých úspěchů. Jak sama říká: „Celé 
prázdniny jsem tvrdě trénovala, ne-
měla jsem čas na nic jiného, ale vypla-
tilo se to. Díky získaným bodům jsem 
se nominovala na  mistrovství světa 
v Americe, tam jsem na konci červen-
ce odletěla a vyhrála jsem. První místo 

jsem obsadila v  závodě kanoistických 
hlídek a  za  jednotlivce jsem obhájila 
třetí místo mezi kajakářkami. Byl to 
velký zážitek a musím říct, že Spojené 
státy jsou báječné. Celkově se mi rok 
2015 vydařil.“

Barbora Bayerová závodí za TJ Va-
lašské Meziříčí ve  sjezdu na  divoké 
vodě na kajaku i na kánoi. Se sportem 

začala v roce 2005. Jako žačka dokáza-
la Barbora dovést své kolegyně k zisku 
republikového zlata v  dlouhém sjez-
du a  obhájit pět let po  sobě titul mis-
tryně republiky. V  roce 2013 získala 
na mistrovství světa v rakouském Lo-
feru bronzové medaile na  singlkánoi 
ve  sprintu. V  roce 2014 obdržela zla-
tou medaili z týmové soutěže. Po pro-
dělané nemoci v jarní sezoně loňského 
roku zabojovala v  nominačních závo-
dech a  získala místenku do  Ameriky. 
V  Severní Karolíně se na  řece Nan-
tahala nakonec stala ve  své kategorii 
největším překvapením mistrovství.

 A co čeká Barboru letos?
„V  roce 2016 se chystám na  mist-

rovství Evropy pořádané v  Rakousku 
na  řece Mur, které bude mé poslední 
juniorské, tak bych se chtěla zúčast-
nit. Plánuju jet i na seniorské závody, 
které budou určitě výzvou, protože je 
tam mnohem větší konkurence a těžší 
sjezd.“ 

N. J. Křížková, VII. A
Mgr. V. Švarcová

SPORT

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
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Provoz krytého bazénu
od 8. 2. 2016 do 29. 2. 2016

Tel.: 556 836 240
Pondělí 6.30 – 13.00 

veřejnost
14.00 – 16.00 

veřejnost 
19.00 – 21.00 

veřejnost

Úterý 6.30 – 07.30 
veřejnost 

8.30 - 13.00 
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost 

3 dráhy + malý 
bazén

19.00 – 21.00 
veřejnost

Středa 6.30 – 13.00 
veřejnost

13.30 – 14.30 
důchodci

16.00 - 21.00 
veřejnost

Čtvrtek 6.30 – 13.00 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost

19.00 – 21.00 
veřejnost

Pátek 6.30 – 13.00 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost

19.00 – 21.00 
veřejnost

Sobota 10.00 -19.00 
veřejnost

Neděle 9.00 -10.00  
ČPZP

10.00 - 18.00 
veřejnost

Provoz sauny 
ÚNOR 2016

Tel.: 556 836 460
Čtvrtek 13.00 – 18.00 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 22.00 

naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00 
naturisté

Sobota 15.00 – 19.00 
společná-naturisté

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – SANITÁRNÍ DEN 4. 2. 2016
V úterý 9. 2. 2016 a ve středu 10. 2. 2016 bazén 
pro veřejnost UZAVŘEN od  7.30 do 13.00 hodin 
- výuka škol
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce České průmy-
slové zdravotní pojišťovny	
webové stránky www.aquafrenstat.cz  
nebo wwww.sportovistefrenstat.cz

Gymnazistka Bára Bayerová je mistryní světa
  Plavovlasá dívka s perfektní postavou, kamarádská, upřímná, skromná a nezměrně cílevědomá, to je Barbora 

Bayerová, studentka 7. A třídy Gymnázia ve Frenštátě pod Radhoštěm. A je nutno dodat ještě jeden údaj, je mistryní 
světa ve sjezdu na divoké vodě v kategorii juniorek, je výborná kajakářka i kanoistka.

Jaký byl rok 2015 v TJ Slovan ?Vítězem závodu Adidas 24  
na Lysé hoře se stal Petr Žákovský Rok 2015 byl v Tělovýchovné jednotě Slovan úspěšný. „Podařilo se nám zor-

ganizovat hodně zajímavých sportovních akcí jak na národní, tak i mezinárodní 
úrovni. Občané města měli možnost zhlédnout závody v  parkurovém skákání, 
drezuře, voltiži i  psí agility, kdy se v  našem areálu konalo MČR border kolií. 
Po  sportovní stránce naši jezdci skvěle reprezentovali, získali mnoho cenných 
kovů. Mezi nejúspěšnější jezdce patří Michaela Mžíková, Michaela Mičulková, 
Zuzana KissFarkasová, Veronika Janošcová, Weronika Schönwaldová, Tere-
za Czyžová a Barbora Kyselá. Tento rok nás čeká podobný program jako v roce 
2015. Nejlákavějšími akcemi bude jistě Mezinárodní závod ve voltiži CVI Fren-
štát, který se bude konat 2. 5. 2016, Velká cena města Frenštátu 9.-11. 9 a Oblast-
ní mistrovství v drezuře 17. 9. 2016,“ vyjmenovává nejvýznamnější akce Adéla 
Svobodová.

-red-

Mistrem ČR v  eXtrémním závodu 
„Adidas 24 hodin na Lysé hoře“ se stal 
Petr Žákovský z Frýdlantu nad Ostra-
vicí s 13 okruhy, které uzavřel v neděli 
ráno v 10.18 hodin. Nejlepší ženou zá-
vodu se stala stejně jako loni i předloni 
Linda Beniačová, 11 okruhů ukončila 
deset minut před koncem závodu. Nej-

starším závodníkem byl 69letý Emil 
Trombik z Českého Těšína, který zvlá-
dl 5 okruhů. Závodníci za  24 hodin 
absolvovali dohromady 4 997 výstupů 
na  Lysou horu (4 907 loni) a  nastou-
pali 3 797 720 výškových metrů.
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Do 5.ročníku extrémního závodu Adidas 24 hodin se zaregistrovalo 1033 závodníků, ke star-
tu se jich nakonec v sobotu postavilo 990.

Také tento rok připravuje TJ Slovan závody v parkurovém skákání, drezuře i voltiži
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Barbora Bayerová závodí ve sjezdu na divoké vodě na kajaku i na kánoi
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